



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

十四届晋江市常委会第130次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,十四届晋江市常委会第130次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达等参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记近期重要讲话精神和省委常委会会议、泉州市委常委会会议精神。会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,永远铭记邓小平同志的伟大历史功勋,永远敬仰邓小平同志的崇高革命风范,凝心聚力、

奋发进取,打造中国式现代化县域示范;要继续深入学习运用邓小平理论,坚定不移走中国特色社会主义道路,不折不扣抓好党的二十届三中全会和各级全会精神落实,进一步全面深化改革,创造更多有晋江特色的经验成果;要持续深化与港澳侨交流合作、联络联谊,深度融入两岸融合发展示范区建设,推动更高水平对外开放。要全面打响晋江体育名城品牌,争取更多国家级、省级体育赛事活动落地,充分释放赛事综合效应;要将发展体育事业与城市建设紧密结合,

加大优质体育产品供给,做强体育产业链,推动全民健身与全民健康深度融合,着力建设体育强市。

会议传达贯彻泉州市“两中心一平台”现场推进会精神。会议指出,“两中心一平台”建设是加强基层治理体系和基层治理能力现代化建设的重要抓手,要深入贯彻落实习近平总书记关于基层治理的重要论述,坚持大抓基层、大抓网格,持续加强和创新治理方式,建立健全主动创稳工作机制,推动“两中心一平台”实现运行提效、多元融合、数据贯通,不断夯

实基层治理基础。要强化党建引领,压紧压实责任,把“两中心一平台”建设情况纳入重点工作定期调度,作为党委(党组)书记抓基层党建述职评议重要内容。

会议通报全市河湖长制、林长制工作情况,部署下一步工作。会议强调,全面推行河湖长制、林长制,是习近平总书记亲自部署推动的重大改革举措,是推进生态文明建设的重要制度安排。要深入学习贯彻习近平总书记关于治水、治林工作的重要论述,传承弘扬习近平

总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践,一以贯之推进河湖长制、林长制,自觉做好治水治林工作;要系统推进治水兴水,坚持问题导向,从水资源配置、水安全保障、水生态提升等方面入手,消除黑臭、提升水质,夯实基础、补齐短板,加快打造美丽幸福河湖;要坚持扩绿、兴绿、护绿并举,统筹保护与开发,优化林地布局,打造特色典型;要坚持全市“一盘棋”,形成群策群力、齐抓共管的工作格局,不断提升治水治林工作整体质效。

打造共同富裕县域范例
新晋江·兴农村 161

最好的“开学礼物”

日期:8月27日 星期二 天气:晴
地点:晋江西园街道车厝小学

新学期将至,西园车厝小学在这个暑期投入超百万的校园改造项目也进入最后的扫尾阶段。下午4时许,我来到车厝小学,校长赖丽芳正与车厝社区老年人协会会长王良德沟通校园文化长廊项目施工情况。

“开学前,文化长廊地铺贴可以完工吧?”“可以。这20多平方米,铺砖两天就可以完工。”我一边听着他们的对话,一边望着眼前的工地。这条文化长廊占地20多平方米,四周由8根3米高的石头圆柱支撑着水泥屋顶。与文化长廊相邻,有一处已完工的六角亭,名为“若术亭”。

看到我在若术亭前,73岁的王良德向我走来,兴奋地喊着:“乡贤助学暖人心!”原来,若术亭是乡贤王若术后人在这个暑期捐资重建的,而一旁的文化长廊,则是乡贤王文聪、王月清伉俪捐赠20万元支持翻建的。此前,这两处均为木质结构,较为破旧,翻建后,不仅提升了校园整体的美观性,也为师生提供了更加舒适的校园环境。

乡贤的爱心还不止于此。随后,赖丽芳还向我进一步介绍,比如乡贤王欢喜、王天铸各捐资10万元,为学校教室、食堂、宿舍楼及专用室添置了36台空调;乡贤王寿益捐款12.5万元,助力学校电压增容和线路调整;乡贤企业钰乘集团向学校捐赠12万元,帮助添置教室多功能柜,以及助力学生实现“午休躺睡”自由。“乡贤们超过百万元的爱心汇聚,让学校环境大变样,这也是给予我们师生最好的‘开学礼物’。”赖丽芳表示。

据悉,车厝小学创办于1932年。新学期,全校将有在校生460人。“开学后,我们会把发生在这个暑期的美事、喜事,一桩一件地认真讲给孩子们听,让孩子们从乡贤乐善好施、造福桑梓的故事中,感受文明新风尚。”

车厝社区党委书记、居委会主任王春同告诉我,今年7月,西园街道公益慈善协会的成立,让善心善行蔚然成风。“今后,社区将进一步汇聚乡贤力量、弘扬善行义举,激发‘乡贤+教育’的热情,让孩子们在‘家门口’上好学。”

本报记者 王昆火

晋江市委理论学习中心组专题学习会召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,晋江市委理论学习中心组专题学习会召开。晋江市领导王明元、林仁达等参加会议。

与会成员贯彻落实《关于进一步加强对会监督工作的实施方案》,学习

预算法、会计法、资产评估法、财政违法行为处罚处分条例等法律法规;深入学习习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入

学习习近平总书记关于全面加强和改进政协工作的重要思想;围绕“深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和

党的二十届三中全会精神,贯彻落实福建省委、泉州市委及晋江市委有关会议精神”开展专题交流研讨。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系

列新思想、新观点、新论断,坚持运用好贯穿其中的立场观点方法,自觉用以指导进一步全面深化改革实践,不断增强改革的科学性、预见性、主动性和创造性。要准确理解和把握党的二十届三中全会《决定》提出的重大举措,立足晋江实际,聚焦民营经济、新质生产力、新型城镇化、两岸融合发展等重点改革领域,谋实策、出

中国—东盟“升级版”自贸协定生效五年来 晋企享关税减让超7亿元

本报讯(记者 蔡明宣)近日,记者从泉州海关获悉,前七个月,泉州海关驻晋江办事处签发东盟产地证4503份,货值18.24亿元(人民币,下同),同比分别增长47.78%、20.52%,可为晋江企业争取关税减让超9000万元。

巴黎奥运的热度还未散去,在“奥运经济”的强劲东风下,晋江“智造”出海东盟市场热潮持续高涨。

日前,晋江市七彩狐服装织造有限公司出口了一批价值52万元的冲浪服到马来西亚,并向泉州海关驻晋江办事处申领了一份中国—东盟自贸区“升级版”原产地证书,凭借该证书,这批冲浪服在东盟通关时可享受零关税待遇。七彩狐公司负责人王丽琼表示:“在冲浪项目上,马来西亚拥有地理优势。此次巴黎奥运会的举办,更是带动了冲浪运动的火热升温。有了东盟原产地证书,我们的冲浪服在国际市场上更具竞争优势,在奥运及零关税待遇双重利好的加持下,出口订单较为可观。”

到今年8月20日,《中国—东盟全面经济合作框架协议》升级议定书已生效五周年。5年来,晋江外贸受益颇多。泉州海关提供的数据显示,5年来,泉州海关驻晋江办事处共签发东盟产地证2.77万份,主要商品有无纺布、塑料制品、卫生用品、糖果等,货值146.15亿元,为晋江企业争取关税减让超7亿元。

据悉,中国—东盟自贸区是我国对外商谈的第一个自贸区。中国—东盟自贸协定自2002年开始实施,2010年全面建成,2019年8月升级协定全面生效。原产地证书作为国际贸易中的“纸黄金”,是享受进口国关税减免和其他优惠待遇的重要凭证。

近年来,为帮助企业充分享受“升级版”中国—东盟自贸协定政策优惠,泉州海关设立服务专窗,“一对一”为企业设计精准享惠方案,指导企业用好原产地证书“智能审核”等便利化措施,并协同各级行政服务中心,打造“居家打印+多点自助打印+窗口寄递”三合一的原产地证书服务模式,让企业最大限度享受政策便利。

“升级版”中国—东盟自贸协定成为泉州稳订单、拓市场的“利器”。据悉,今年1—7月,泉州对东盟国家出口378.2亿元,同比增长17.2%,东盟已连续5年成为泉州市第一大贸易伙伴。

深学争优 敢为争先 实干争效



川亚机械生产车间里,工人在认真组装机械设备。

今年来,研发投入较去年全年增长近200% 川亚机械:创新驱动“智造”升级

本报讯(记者 吴晓艳 陈巧玲)近日,记者走进晋江企业川亚机械设备有限公司的生产车间,工人们正紧锣密鼓地组装各类机械设备,一派繁忙而有序的景象。而由公司总工程师袁建华带领的研发团队,则沉浸在研发设备的工作中,致力于不断突破技术瓶颈,推动产品升级换代。

“我们即将推出的新设备,将集冷高压、真空吸塑、高频等功能于一体,进一步压缩生产周期,降低企业成本。”袁建华透露,新设备在提升效率方面,预计能将单片材料的处理时间从之前的四五秒缩短至20秒左右,同时,还能实现对局部材料的精准加热,提升产品品质与舒适度,“让后期做出来的鞋子有更好的穿着感”。

不久前,在浙江温州举行的第二十七届中国(温州)国际皮革、鞋材、鞋机博览会上,川亚机械携多款自主研发的智能设备亮相,吸引了众多国内外客商的目光。其中,一台网布真空吸塑机凭借优越的性能赢得一众客商的青睐,一位印度客商更是毫不犹豫地当场付款,将设备收入囊中。

据袁建华介绍,这款人气产品主要针对时下流行的“弦科技”网布进行研发,其利用大气压强原理,创新性地整合材料,简化了生产流程,降低了人工成本;同时,产品还降低了生产时的温度,有效改善了鞋厂的工作环境,为鞋企带来实实在在的效益。

新客户抛来“橄榄枝”,老客户也加大合作量。“此次参展,我们本意在于提升品牌影响力,加强与行业伙伴的交流,并探寻新的市场机遇。没想到的是,我们展出的多款设备被客户现场就购走了,其中不少是老客户的回购。”袁建华表示。

订单喜人的背后,是川亚机械深厚的科技创新实力。截至目前,该公司自主研发了包括多相机定位智能视觉打印画线机、网布真空吸塑机在内的多

款行业首创设备,不断突破技术壁垒,推动产业升级。

据悉,川亚机械成立于2018年,是集研发、生产、销售为一体的国家高新技术企业。近年来,川亚机械在研发领域持续加大投入。据透露,今年以来,川亚机械在研发领域的投入相较于去年全年实现近200%的增长,占今年公司销售总额的10%。这一比例在行业内实属罕见,充分展现了川亚机械对于技术创新的坚定决心。

持续的研发投入带来了丰硕的成果。今年上半年,川亚机械已完成去年全年度订单总量的80%,8月份,公司的订单同比接近翻倍。

袁建华透露,川亚机械已完成外贸部门的组建工作,并计划明年推动品牌出海,积极拓展东南亚、南亚、中亚等国际市场。同时,川亚机械将继续加大研发投入,共同推动行业的转型升级与高质量发展。



昨日黑云压城 明起雨过天晴



黑云压城 本报记者 秦越 摄

本报记者 张茂霖

昨日,受副热带高压影响,晋江的气温创近两周来的新高,大部分镇街最高气温在34℃以上,以灵源街道测得的36.8℃为最高。另外,昨日午后,晋江再次上演“一秒天黑”,大部分镇街出现了阵雨或雷阵雨,以磁灶镇的46.9毫米降水量为最大。雨水的到来,让持续的高温得到一定程度的缓解。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今年第10号台风“珊珊”虽然不会登陆我国,但在一定程度上给南方地区带来了降温。随着原本打通的大陆高压和副热带高压系统被冷空气断开,南方地区头顶的聚热“锅盖”总算挪开了些许。同时,随着台风“珊珊”北上,也给华东地区输送了水汽,为降水提供助力。如此一来,在降水和冷空气双重打压下,气温呈现一定的下滑趋势。

预计今日,晋江依旧有中到小雨,最高气温在32℃左右,大家外出记得携带雨具。明天开始,雨水将止步,熟悉的晴热天气将逐步回归,最高气温在33℃左右。

今天中雨转小雨,气温26℃-32℃,沿海东北风3~4级;明天多云转晴,气温27℃-32℃,沿海南风3~4级;后天多云转晴,气温27℃-33℃,沿海西南风3~4级。

导读

侨批主题网络微短剧 在梧林开机 P2

晋江16岁游泳小将 打破两项省纪录 P8

本报有奖 新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)